LA  CONDUITE  DU  CHRETIEN  A  LA  MAISON ET  A  L’EGLISE  

Texte de Bible: Ephésiens 6:1-4

LEÇON  356  COURS DES JEUNES
VERSET DE MEMOIRE: "Enfants, obéissez à vos parents, selon le Seigneur, car cela est juste" (Ephésiens 6:1). 
	Texte de Bible


	RÉFÉRENCES DE BIBLE:

	Ephésiens 6:1-4 
1 Enfants, obéissez à vos parents, selon le Seigneur, car cela est juste. 
2 Honore ton père et ta mère c'est le premier commandement avec une promesse, 
3 afin que tu sois heureux et que tu vives longtemps sur la terre. 
4 Et vous, pères, n'irritez pas vos enfants, mais élevez-les en les corrigeant et en les instruisant selon le Seigneur. 


	

	
	COMMENTAIRE: 

Obéissance Aux Parents 

"Enfants, obéissez à vos parents". Comme ceci est difficile à faire par les enfants! Ils peuvent penser à tant d’excuses, afin d’éviter de faire ce que leurs parents désirent. Ils aiment faire leur propre volonté. Plusieurs fois, ils pensent qu’ils savent faire plus que leurs parents, et aussi que leurs parents ont des idées qui ne sont plus d’actualité.

Mais la Parole de Dieu dit: "Enfants, obéissez à vos parents, selon le Seigneur, car cela est juste". "Selon le Seigneur". Si vos parents vous disaient de faire des choses que Jésus ne voudrait pas que vous fassiez, vous n’êtes pas obligés de leur obéir. Mais il est impératif d’obéir aux parents qui font des choses justes.

"Honore ton père et ta mère (c’est le premier commandement avec une promesse), afin que tu sois heureux et que tu vives longtemps sur la terre" (Ephésiens 6:2, 3).

Les Enfants Heureux

Dieu connait ce qui rend les gens heureux, et Il désire que Son peuple soit heureux. Les enfants qui suivent toujours leur propre voie ne sont pas heureux. Ceux-là qui ont été disciplinés quand ils étaient petits, afin qu’ils sachent comment obéir à leurs parents,  comment être aimables et non égoïstes envers toute autre personne, sont beaucoup plus heureux que ceux-là qui, de façon  égoïste, s’entêtent à faire ce qui leur plaît. Penses-tu qu’un enfant qui se met en colère, parce qu’il veut faire sa propre volonté, est heureux?

Et représente-toi combien il est déplaisant pour d’autres personnes d’être au côté d’un enfant têtu, désobéissant et désagréable. Salomon dit: "Un fils sage fait la joie d’un père, et un fils insensé le chagrin de sa mère" (Proverbes 10:1). Le fils sage est celui qui obéit à la Parole de Dieu et honore ses parents. Le fils insensé est celui qui désobéit à la fois à Dieu et à l’homme.

Dieu voit tout ce que nous faisons. Il veille sur les enfants et Il envoie son ange gardien pour les protéger; mais s’ils persistent dans la rébellion, ils doivent être punis. Ils souffrent dans ce monde; et s’ils ne se repentent pas, ils souffriront davantage, quand ils se tiendront debout devant le Juge de toute la terre.

Les parents doivent enseigner aux enfants comment être obéissants. Les enfants ne naissent pas naturellement bons. Le Prophète Esaïe dit: "Nous étions tous errants comme des brebis" (Esaïe 53:6); et le Psalmiste dit: "Les méchants sont pervertis dès le sein maternel" (Psaume 58:4). On doit enseigner aux enfants à la maison, à avoir du respect pour le droit des autres et à obéir à certaines règles. Ceux-là qui n’ont pas d’égard aux règles de leurs parents n’aurons d’égard, ni aux lois du pays, ni aux lois de Dieu.

Même Jésus, le Fils de Dieu, quand Il vint sur terre comme homme, était obéissant à Ses parents terrestres. Il nous donna un exemple sur la manière de vivre. Certains enfants pensent qu’ à 12 ans, ils sont trop âgés pour obéir à leurs parents ou être punis par eux. Lorsque Jésus était âgé de 12 ans, Il était trouvé dans le Temple parlant avec les Juifs docteurs de la loi, au sujet de la Bible. Il avait dit à sa mère qu’Il devait s’occuper de l’œuvre de Son Père qui est au Ciel, ce qui était très important. Néanmoins, Il regagna la maison avec Marie et Joseph, à Nazareth, et "leur était soumis" (Luc 2:51).

Un Ordre Aux Parents

Les parents auront à rendre compte à Dieu de la manière dont  ils ont élevé leurs enfants. Eux aussi ont reçu de Dieu l’ordre suivant: "Et vous, pères, n’irritez pas vos enfants, mais élevez-les en les corrigeant et en les instruisant selon le Seigneur" (Ephésiens 6:4). Les parents ont le devoir d’amener leurs enfants à l’obéissance, mais ils doivent être aimables et punir avec amour dans le cœur.

Lorque Dieu choisit Abraham pour devenir le père de la nation Juive, Il voyait en lui un important caractère qui aiderait à la fondation de cette nation. Il dit: "Car je l’ai choisi, afin qu’il ordonne à ses fils et à sa maison après lui de garder la voie de l’Eternel, en pratiquant la droiture et la justice, et qu’ainsi l’Eternel accomplisse en faveur d’Abraham les promesses qu’il lui a faites" (Genèse 18:19).

Les enfants de parents Chrétiens peuvent beaucoup aider leurs parents en étudiant la Bible avec eux, et en coopérant avec eux dans l’obéissance à la Parole. Les enfants et les petits-fils d’Abraham l’aidèrent à accomplir la volonté de Dieu, en étant obéissant à ce qu’il disait et aux ordres de Dieu.

Se Conformant Au Monde

Souvent, les enfants pensent que la plus importante chose dans leur jeunesse est d’avoir un bon niveau intellectuel, d’être pareils aux jeunes gens avec qui ils vont à l’école. Les habitudes vestimentaires deviennent aussi très importantes. Les associations mondaines, les jeux, les théâtres, et les surprises-parties entraînent beaucoup de jeunes gens loin de la Parole de Dieu. Ils ont le désir d’être populaires à la foule mondaine ; et très souvent, leurs parents essayent de les aider. Plusieurs mères portent de vieux habits, afin que leurs filles puissent être vêtues selon la mode. Les parents préfèrent se priver de plusieurs choses, pour donner à leurs enfants des avantages dans la vie.

Mais quel est le plus grand avantage dans la vie? Même si nos parents ne nous léguaient rien de ces biens du monde, s’ils nous laissent un exemple de vie Chrétienne, une confiance sincère et un espoir en la Parole de Dieu, nous ne pourrions demander un héritage qui soit plus grand que cela. Cette vie, avec ses honneurs et sa fierté, passera bientôt. Ce que nous avons, comme l’amour de Dieu dans notre cœur est tout, ce qui demeurera pour toujours.

L’Autel Familial

"La famille qui prie ensemble demeure ensemble", a souvent été citée. L’on jouit d’une communion, à travers l’autel familial et à travers l’étude en groupe de la Bible, ce qui ne peut être obtenue par d’autres voies. L’adoration en famille est bénie par Dieu, parce que c’est obéir à la volonté de Dieu. L’instruction de Dieu à travers Moïse était: "Vous les enseignerez (les paroles de Dieu) à vos enfants et vous leur en parlerez, quand tu seras dans ta maison, quand tu iras en voyage, quand tu te coucheras et quand tu te lèveras" (Deutéronome 11:19). Mais étudier la Parole à la maison n’est pas suffisant. Les enfants doivent aussi être emmenés à l’Ecole du Dimanche et à l’église. Les enfants, bien qu’ils soient petits, apprennent beaucoup quand ils sont conduits aux cultes des adultes, et la bénédiction de Dieu repose sur eux.

Quand Josué donnait des instructions aux Enfants d’Israël, les tout petits enfants étaient aussi là. "Il n’y eut rien de tout ce que Moïse avait prescrit, que Josué ne lût en présence de toute l’assemblée d’Israël, des femmes et des enfants, et des étrangers qui marchaient au milieu d’eux" (Josué 8:35). Et combien le peuple se réjouissait, quand Dieu déversait Ses bénédictions sur leurs sacrifices! "Car Dieu avait donné au peuple un grand sujet de joie. Les femmes et les enfants se réjouirent aussi, et les cris de joie de Jérusalem furent entendus au loin" (Néhémie 12:43). 

Jésus désire les petits enfants dans Son service. Il dit: "Laissez venir à moi les petits enfants, et ne les en empêchez pas; car le royaume de Dieu est pour ceux qui leur ressemblent" (Marc 10:14). Si les petits enfants sont si importants à Jésus, pense à comment ils se comporteraient dans la maison de Dieu. Il les aime et Il les désire là, mais ils doivent être respectueux et doivent honorer Son église. Ils doivent être calmes et ne pas aller par-ci par-là, pendant que quelqu’un conduit la congrégation en prière. Il parle à Dieu, et les enfants doivent prier également. 

Une fois, les méchants sacrificateurs voulaient arrêter Jésus, et plusieurs parmi les gens avaient quitté le Temple. Mais il y avait plusieurs enfants dans le Temple, lesquels aimaient Jésus et chantaient: "Hosanna au Fils de David". Ceci mit les sacrificateurs  en colère, mais Jésus dit: "N’avez-vous jamais lu ces paroles: Tu as tiré des louanges de la bouche des enfants et de ceux qui sont à la mamelle?" (Matthieu 21:15, 16). Les enfants honoraient Jésus plus que ne le faisaient les adultes religieux.

Plusieurs fois, des enfants Chrétiens fidèles ont conduit leurs parents à Jésus. Un enfant peut avoir été sauvé à l’Ecole du Dimanche et est allé à la maison dire à ses parents la joie qu’il ressent. Et il a prié pour ses parents. Dieu entend la simple prière qu’un enfant fait avec foi et Il répond. Plusieurs fois, les pécheurs écoutent un enfant raconter l’Histoire de Jésus, alors qu’ils n’écouteraient pas une grande personne. Combien importante est la conduite d’un enfant! Et, comme il peut faire de grandes choses en vivant pour Jésus!

QUESTIONS

1. Quel est le commandement de Dieu aux enfants?

2. Quelle est la promesse, qu’Il donne pour l’obéissance?

3. Quels sont les enfants qui sont heureux?

4. Où devrait-on premièrement enseigner aux enfants à respecter la loi et l’ordre?

5. Comment savons-nous que Jésus était obéissant à Ses parents?

6. Quel est le commandement de Dieu aux parents?

7. Quelles choses à l’école pourraient entraîner un enfant loin de Dieu, s’il n’est pas prudent?

8. Quel est notre plus grand héritage dans cette vie?

9. Qu’avait dit Jésus au sujet de l’accueil des petits enfants?

10. Citez quelques-unes des choses que les enfants Chrétiens peuvent faire pour leurs parents?
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