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Genèse 1:26-31; 2:1-25
LEÇON  2 – Cours des Jeunes
VERSET DE MEMOIRE: "L’Eternel est grand et très digne de louange" (Psaume 145:3).
Les Premiers Locataires du Monde
Le joli monde était à ce moment-là prêt pour ses locataires. Dieu avait créé les poissons, les oiseaux et les animaux ; et la paix régnait partout. Cependant, aucun de ces animaux ne pouvait rendre un culte à Dieu. Ils n’avaient pas de l’intelligence pour adorer Dieu. La plus grande et la dernière œuvre de la création devait alors avoir lieu – la création de l’homme qui adorerait et louerait Dieu.
Dieu semblait convoquer un conseil lorsqu’Il disait: "Faisons l’homme à notre image, selon notre ressemblance". Le mot hébreu utilisé pour "Dieu" dans l’histoire de la création est "Elohim", qui est un nom pluriel, ce qui signifie qu’il y a plus d’une personne dans la Divinité, et que Dieu le Père n’était pas seul. 
L’Apôtre Jean dit que Jésus était présent au commencement quand Dieu créa le monde. Jean écrivit que Jésus était la Parole de Dieu, que "la Parole a été faite chair, et qu’elle a habité parmi nous" (Jean 1:14); que "toutes choses ont été faites par elle, et rien de ce qui a été fait n’a été fait sans elle" (Jean 1:3). Et nous savons que le Saint-Esprit était aussi présent, car "l’Esprit de Dieu se mouvait au-dessus des eaux" (Genèse 1:2). 
A présent, la Divinité – Dieu le Père, Dieu le Fils, et Dieu le Saint-Esprit – est sur le point de faire l’homme – non selon ce qui était dit des animaux, chacun "selon son espèce", mais à l’image de Dieu, selon Sa ressemblance. L’homme, dans son état original, était pur et saint, et voulait faire la volonté de Dieu. Il n’avait pas de mauvais désirs, ni de maladie, ni de chagrin, et il n’avait pas honte!
Cet homme devait être le commencement de l’Eglise de Dieu, et Dieu l’aimait. "Voyez quel amour le Père nous a témoigné, pour que nous soyons appelés enfants de Dieu" (1 Jean 3:1).
Tiré de la Poussière
Dieu forma l’homme de la poussière de la terre, et les biologistes nous disent qu’ils ont trouvé les 16 éléments fondamentaux ou plus, de notre corps dans la poussière. Après la sentence de mort prononcée sur l’homme, Dieu dit à Adam: "Tu es poussière, et tu retourneras dans la poussière" (Genèse 3:19).
Dieu fit l’homme à Sa propre image, et souffla un souffle de vie dans ses narines; "et l’homme devint un être vivant". Bien que le corps meure et retourne dans la poussière, l’âme vivra pour toujours. Elle retourne à Dieu qui l’a donnée (Ecclésiaste 12:9).
Le Pouvoir sur la Création 
A l’homme qui fut fait à l’image de Dieu, fut donné le pouvoir sur tout le reste de la création. Tous les animaux furent soumis à Adam, et devaient lui obéir. Toute la vie végétale fut créée pour son bien-être.
Dieu fit venir les animaux devant Adam, et lui permit de leur donner des noms. Il y eut une longue file constituée de lions, d’ours, de singes, de chevaux, de lapins et de plusieurs autres animaux auxquels Adam donna des noms ; mais, parmi eux, il ne trouva pas de compagnon. Aucun des animaux n’était semblable à lui. Il avait été créé, unique en son genre.
Et jamais rien n’a été découvert par les scientifiques et les biologistes, qui prouve la théorie selon laquelle l’homme est descendu d’un animal. Dieu fit de l’homme une créature différente au début, en intelligence, en perfection, et en beauté. Lorsque l’homme pécha, il perdit cette perfection; mais il conserva la compréhension et le pouvoir d’adorer Dieu.
Dieu vit qu’il n’était pas bon que l’homme fût seul ; aussi, dit-Il qu’Il lui ferait une aide. Dieu voulait dire que l’homme devait aimer sa compagne. Il fit venir un profond sommeil sur Adam; et à l’aide d’une côte qu’Il prit d’Adam, Il fit la femme. Ainsi, la femme fut une partie de l’homme lui-même. Adam dit: "Voici cette fois celle qui est os de mes os et chair de ma chair! On l’appellera Femme, parce qu’elle a été prise de l’homme".
Lorsque l’œuvre de la création fut achevée, Dieu la regarda, et en était content. Il dit que "cela était très bon".
Le Premier Mariage
La cérémonie du premier mariage eut lieu dans le Jardin d’Eden, et fut célébrée par Dieu lui-même. Dieu institua une loi à ce moment-là: "C’est pourquoi l’homme quittera son père et sa mère et s’attachera à sa femme, et les deux deviendront une seule chair". Quand Jésus commentait cette déclaration, Il ajouta: "Ainsi, ils ne sont plus deux, mais ils sont une seule chair. Que l’homme donc ne sépare pas ce que Dieu a joint" (Matthieu 19:6). La loi de Dieu contre le divorce et le remariage a ainsi été, dès le commencement, l’une des lois les plus vieilles de Dieu.
La maison d’Adam et d’Eve fut le Jardin d’Eden. Le monde entier était un lieu magnifique où l’on pouvait vivre; mais Dieu aima tellement Adam et Eve qu’Il planta spécialement ce magnifique jardin pour eux. Toutes sortes d’arbres fruitiers croissaient dans ce jardin pour leur nourriture. Le seul devoir d’Adam, c’était de prendre soin des plantes, et de ramasser les fruits qu’il voulait manger. l’irrigation était inutile, car "une vapeur s’éleva de la terre, et arrosa toute la surface du sol". Il n’y eut point de pluie, et par conséquent la moisson ne pouvait être gâtée.
L’Amour Donne
Dieu accorda tout ce dont l’homme avait besoin, et même plus, pour son bien-être. Oh! L’amour de Dieu qui fit tout ceci pour l’homme!
           "L’amour donne toujours –
Pardonne – Il a survécu
                Et pour toujours se tient ferme
Les bras ouverts.
Et tandis qu’il vit,
Il donne.
           Car ceci est le privilège de l’Amour
                          Donner – et donner – et encore donner".
L’Arbre Défendu
Il y avait deux arbres dans ce jardin, qui étaient différents des autres. L’un était l’arbre de la connaissance du bien et du mal, et l’autre, l’arbre de la vie. Il n’y avait pas de loi contre la consommation du fruit de l’arbre de la vie. L’homme fut créé pour vivre à jamais, et n’aurait jamais à mourir s’il n’avait pas péché.
Mais quant au fruit de l’autre arbre, l’arbre de la connaissance du bien et du mal, Dieu a dit que l’homme ne devait pas en manger. C’était la seule chose pour laquelle Dieu a dit ‘Non’ dans le Jardin d’Eden. Il n’y eut plus d’autres restrictions auxquelles Adam et Eve furent soumis. Ils pouvaient agir comme bon leur semblait pour jouir de tout ce que Dieu avait fait pour eux.
Ainsi, la vie commença dans ce monde, dans la paix, dans la tranquillité et dans la beauté de la sainteté. Quelle condition bénie! Les animaux mangeaient du fruit de la vigne tout comme les hommes, c’était inutile de tuer. Il n’y avait rien qui pût effrayer. Dieu avait placé Sa bénédiction sur toute Sa création qu’Il trouva très magnifique. Toutes les œuvres de Ses mains montraient l’amour et la puissance de Dieu.
L’Epouse de Christ
Nous trouvons dans l’histoire de la création un type de l’Epouse de Christ. Le très peu d’hommes qui se préparent seront pris de la chrétienté pour constituer l’Epouse de Christ, tout comme une côte a été prise d’Adam pour en constituer la femme, son épouse. Ce n’est pas tous ceux qui disent: "Seigneur, Seigneur", ceux-là qui se disent Chrétiens, qui iront au Ciel. Ce ne sera que ce peu de gens se trouvant ça et là, à travers le monde, lesquels suivent les enseignements de Jésus, qui seront Son peuple choisi. Nous devons être fidèles jusqu’à ce que Jésus vienne; et alors, Il nous prendra pour être Son Epouse. Jésus a dit: "Celui qui vaincra, je le ferai asseoir avec moi sur mon trône, comme moi j’ai vaincu et me suis assis avec mon Père sur son trône" (Apocalypse 3:21). Aujourd’hui le Chrétien vainqueur s’attend à entendre l’annonce: "Les noces de l’Agneau sont venues, et son épouse s’est préparée" (Apocalypse 19:7).

QUESTIONS
1. A qui Dieu parlait lorsqu’Il dit: "Faisons l’homme à notre image"?
2. Comment savons-nous que Jésus était présent lors de la création?
3. Qu’est-ce qui nous dit que le Saint-Esprit y était aussi?
4. De quoi l’homme était-il fait?
5. indiquez quelques-unes des manières qui montrent que l’homme est nettement différent des animaux.
6. D’où provenait la femme?
7. Quelle loi de Dieu concernant le mariage fut donnée dans le Jardin d’Eden?
8. Que dit Jésus au sujet de la loi relative au mariage?
9. Quelle endroit spéciale Dieu donna-t-Il à Adam et Eve comme foyer?
10. Quelle est la seule restriction que Dieu donna?
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